

教学楼变漂亮了、环境更美更舒适了

全州98所中小学面貌焕然一新

本报讯 记者王硕报道:8月28日,经过了一个暑期的改造升级,昌吉州98所中小学以焕然一新的面貌迎接新学期开学。

红毯、气球、拉花、心愿墙……为进一步美化校园,让开学充满仪式感,昌吉市第十小学的老师不仅在开学前对校园进行了彻底清洁,而且精心布置了教室,给学生们准备了礼物。“一进校门我就发现学校和以前不一样了,教学楼外墙重新粉刷了,路面也比以前平整,教室里明亮干净,我觉得很开心。”三年级(3)班学生李若兰看到学校的变化后惊喜地对记者说。

8月28日,吉木萨尔县第一小学举行“开笔礼”仪式,让一年级新生在入学伊始就接受中华优秀传统文化的熏陶,通过开展主题为“开笔启蒙 慧悦人生”的礼仪教育活动,让学生感受中华优秀传统文化的魅力,迎接新学期。

“哇!你看,教室不一样了,好漂亮啊!”“你看,这面墙的颜色真好看。”……28日上午,昌吉市第五小学学生怀着喜悦的心情走进校园,纷纷对学校的变化发出赞叹。

为进一步美化校园环境,提升学校文化内涵,消除校园安全隐患,切实发挥环境育人功能,为师生提供良好的工作和学习环境,今年,州党委、州人民政府投入1.5亿元,改造提升全州中小学校园环境。

进入暑期后,玛纳斯县的20所学校快马加鞭实施改造建设工程。玛纳斯县中小学校园环境提升改造项目共投资1087万元,涉及20所学校35个项目,其中校舍粉刷项目10个、校舍改造项目17个、校园文化提升项目8个。

玛纳斯县教育局党组成员、副局长李玉成说:“我们充分利用中小学校园环境提升改造项目,进一步改善育人环境,营造‘一校一特色’的育人氛围,提高办学品质,用心用情将教育实事办好,进一步促进教育公平,提升德治教育实效,提高教育教学水平,努力办好人民满意的教育。”

木垒县新户镇中心小学2021年10月1日重新修建完工,在这个暑期,



8月28日,昌吉市第十小学学生在教室里上开学第一课。

本报记者 王硕 摄

又以实施校园环境改造提升工程建设为契机,对教学楼、宿舍楼、食堂的内外墙进行了粉刷,更换了校园内宣传栏,购置了新的桌椅板凳,学校面貌焕然一新。新修缮的图书馆藏书达5600册,满足了孩子们求学向上的愿望。

今年,吉木萨尔县共投资1260万元对第一中学、第一小学、大有镇小学等7所学校实施了16项改造提升工程。通过强化基础设施建设,改善校园环境,让校园面貌焕然一新,进一步增强了师生的获得感和幸福感。

吉木萨尔县教育局党组书记、局长陈丽思说:“实施校园环境改造提升项目是今年教育系统的重点工作,我们严格按照昌吉州和吉木萨尔县委、县人民政府的要求,按照‘一校一特一方案’目标推进落实。项目完工以后,能够有效改善学校的育人环境,使学校成为学生乐学、教师乐教、家长满意的育人阵地。”

校园环境改造提升项目施工期间,州党委、州人民政府相关领导多次组织召开了培训会、调度会,多轮次实地调研指导,了解项目实际情况,解决项目进展过程中存在的突出问题和困

难,科学安排施工,严把工程质量,确保各项改造提升工程有序开展。项目完工后,州党委、州人民政府相关领导分组进行了实地验收,确保工程保质保量完成。

昌吉州教育事业发展中心主任褚文臣说:“近几年,我州中小学努力打造‘一校一品,一校一特色’的校园文化。在此次校园环境改造提升工程中,各学校充分利用校园墙体、广场、长廊等,合理融入中华优秀传统文化元素和办学理念,营造了‘时时、处处、人人’全方位育人的浓厚氛围,引导学生大力弘扬中华优秀传统文化,树立文化自信。此外,为了给学生营造一个更安全、更放心、更舒适的学习环境,项目完工后,各学校扎实做好开窗通风、卫生打扫、隐患排查、环评检测等工作,全面筑牢校园安全防线。”

教学楼变漂亮了、墙面更整洁了、环境更美更舒适了,校园环境改造提升工程的实施,促进了学校各项工作在新学期呈现新气象、迈上新台阶,为学校的发展注入了新动力,也为学生提供了更加宽敞舒适的学习环境,孩子们将在美丽崭新的校园里快乐地学习。

昌吉市榆树沟镇牧业村举办金秋助学活动



昌吉市榆树沟镇牧业村干部为今年考入高中的牧业村学子发放助学金。

本报记者 荷苒·马汗 摄

本报讯 记者荷苒·马汗报道:8月27日上午,昌吉市榆树沟镇牧业村

举办金秋助学活动。
“马尔兰·特列吾巴依、胡力成、惠

蒙……恭喜这25名学生踏上新的学业征程。”活动中,牧业村党总支书记那比要拉·扎尔合巴依自豪地念出该村受助的学生姓名。学生一一领取了由国家税务总局昌吉市税务局驻榆树沟镇牧业村驻村工作队、村“两委”和昌吉市保丰农业专业合作社共同出资的助学金。

阿依本·哈站收到了北京工业大学的录取通知书,即将开始自己的大学生活。活动中,他领取到3000元助学金后激动地说:“这笔助学金解了我家燃眉之急,感谢党和政府的关心、帮助。我会努力学习,以后为家乡建设贡献自己的力量。”

考入昌吉州第一中学的胡丽鹏说:“我对自己的成绩感到非常满意,也坚定了努力学习、考入理想大学的信心。”

那比要拉·扎尔合巴依说:“发放助学金不仅从物质层面帮助学生和家长减轻负担,还激励孩子们好好学习,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”



奇台县

本报讯 通讯员张超、邓月龙报道:8月28日,奇台县62所中小学(幼儿园)正式开学,精彩纷呈的开学典礼、入学仪式,让学生在满满的仪式感中开启新学期的学习和生活。

走进奇台县第六幼儿园、第十幼儿园,校园内彩色的气球、鲜红的地毯、精美的拱门都寄托着老师对学生的期盼与祝福。老师们一一为新生朱砂启智、行拜师礼、开笔启礼,在寓教于乐中激励孩子们健康快乐地成长。在奇台县第二小学,高年级的学生为新人校的弟弟妹妹送上花式跳绳表演、课桌舞、诗词朗诵等节目。

当天,奇台县2227名初一新生入校,他们怀着对未来的希望与憧憬,走进校园,开启新的人生篇章。在奇台县第三中学,校长带领学校教职工在校门口迎接着学生和家长们。报到新生在校门口排起了长龙,脸上洋溢着笑容。

奇台县第三中学副校长陈黎说:“我们想通过本次的新生入学仪式来引导学生迈好新学期的第一步。我们将努力去践行立德树人的育人目标,坚持全学科育人,全员育人。”

木垒县

本报讯 通讯员李焯炜、石倩报道:8月28日,在木垒县第三小学校门口,迎新拱门,彩色气球,迎接的老师早已准备就绪,孩子们在父母的陪同下进入校园,跨过“状元跨栏”、领取“文具盲盒”、用小手“描绘未来”,一张张稚嫩的脸庞,对学校充满了好奇。

木垒县第三小学六年级学生何依靠说:“新学期新气象,我要争取在这学期收获更多知识。”

当天,木垒县第一小学全体教师为新生带来一场以弘扬传统文化为主题的入学仪式,由教师引领着新生进行正衣冠、行拜师礼、朱砂启智等传统礼仪,让中国的传统文化在他们幼小的心灵里生根发芽。

教室里,老师们正在上“开学第一课”,通过列举名人事迹、分组讨论等形式引导孩子们培养良好学习习惯,尽快进入学习状态。

木垒县第一小学教师杨如说:“我们在‘开学第一课’给孩子们安排了爱国主义教育、健康教育、良好行为习惯养成等课程,旨在培养他们的奉献精神和家国情怀。”

玛纳斯县

本报讯 通讯员赵善宾报道:8月28日,玛纳斯县各中小学开学。为进一步加强学生思想道德建设,抓好学生的入学教育,各学校以升国旗、主题班会等形式开展“开学第一课”。

当天,玛纳斯县第二小学迎来了新同学。学校为新生专门举办了“开蒙启智·善美求真”一年级新生入学仪式,开展升国旗、唱国歌、新生入学宣誓、新生家长会等活动。

在开笔仪式活动现场,一年级新生在家长的陪伴下,一撇一捺写下一个“人”字,寄托着一年级新生今后做人就要像“人”字一样顶天立地。同时,老师也希望孩子们在人生的启蒙阶段学会做人、堂堂正正做事。

开学第一课,军训正当时。玛纳斯县第三中学组织初一新生开始为期一周的军训。该校360多名初一新生参加了开训仪式。新生跟随响亮的口令声,站军姿,走队列,踢正步,认真训练起来。

玛纳斯县三中教师张婷说:“作为一名班主任,在今后的教学工作中,我将引导初一新生快速适应中学生活,积极投入到新的学习环境之中,刻苦学习,茁壮成长。”